
Iedzīvotāju aptaujas rezultātu apkopojums 

jaunveidojamā Bauskas novada Ilgtspējīgas attīstības stratēģijas un Attīstības 

programmas izstrādes ietvaros 

2021. gada sākumā Bauskas novada pašvaldība, sadarbībā ar Iecavas, Rundāles un Vecumnieku 

novadiem ir uzsākusi darbu pie jaunveidojamā Bauskas novada Ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 

un attīstības programmas izstrādes (turpmāk - attīstības plānošanas dokumenti). Lai 

noskaidrotu jaunveidojamā Bauskas novada iedzīvotāju viedokli no 2021. gada 20. aprīļa līdz 

20. maijam tika organizēta aptauja. Aptaujā piedalījās 549 respondenti un aptaujas aizpildīšana 

bija anonīma. Aicinājums iedzīvotājiem piedalīties aptaujā tika izplatīts dažādos publiskos 

komunikācijas kanālos: pašvaldību tīmekļa vietnēs un sociālo tīklu kontos, informatīvajos 

izdevumos un publiskajā ārtelpā dažādās vietās visu četru novadu teritorijās. 

Iedzīvotāju aptaujas mērķis bija noskaidrot iedzīvotāju viedokli par esošajiem 

pakalpojumiem novados, jaunveidojamā Bauskas novada attīstības iespējām un esošajām 

problēmām (Bauskas, Iecavas, Rundāles un Vecumnieku novadā) un to iespējamajiem 

risinājumiem. 

Iedzīvotāju aptaujā kopā piedalījās 549 respondenti. Aptaujā bija iekļauti 16 jautājumi. 

Aptaujas respondentu profils  

85% jeb 464 no respondentiem ir sievietes un 15% vīrieši. 

Dzīvesvieta – lielākā daļa respondentu pārstāv Bauskas novadu (249 jeb 45% no visiem 

respondentiem), bet pārstāvēti arī pārējie novadi. Iecavas novadā dzīvo 119 jeb 22% 

respondenti. 101 respondents jeb 18% dzīvo Vecumnieku novadā, pārējie 80 jeb 15% 

respondenti par savu dzīvesvietu norāda Rundāles novadu. 

 

1.attēls Respondentu dzīvesvieta 

 

Respondentu vecuma struktūras ziņā aptaujā pārstāvētas visas vecuma grupas. Vairāk kā puse 

respondentu jeb 62% ir vecumā 26 – 45 gadi, bet  25% respondentu ir vecumā 46 – 60 gadi. 



Vismazāk pārstāvēta jauniešu vecuma grupa (tikai 2% no visiem respondentiem), bet senioru 

pārstāvniecība aptaujā ir 6%. 

 

 

2.attēls Respondentu vecums 

 

65% jeb 345 no respondenti ir norādījuši, ka ieguvuši augstāko izglītību.  

 

3.attēls Respondentu izglītība 

 

 



 

Skaitliski visvairāk respondentu kā savu darba vai mācību vietu norāda tieši Bauskas novadu. 

Bet 32% jeb 175 respondentu norāda, ka strādā vai mācās ārpus jaunveidojamā Bauskas 

novada, retāk norādīti Vecumnieku un Rundāles novadi (9% respondentu strādā Rundāles 

novadā , bet 7% Vecumnieku novadā). 

 

4.attēls Respondentu darba/mācību vieta 

 

Informāciju par pašvaldības darbu iedzīvotāji iegūst, izmantojot dažādus komunikācijas 

kanālus (daudzi no tiem vairākos vienlaicīgi). Pašvaldības mājaslapa ierindojas pirmajā vietā 

ar 42,3% ,bet novadu iedzīvotāji kā nozīmīgu informācijas avotu norādījušu arī sociālo tīklu 

kontu Facebook vai kādu no iedzīvotāju veidotajām grupām. Kā citus informācijas ieguves 

avotus visbiežāk respondenti norādīja citus cilvēkus (radus, draugus, kaimiņus). 

5.attēls Respondenti iegūst informāciju par pašvaldību 



Darba iespējas jaunveidojamajā novadā respondenti vērtē kā sliktas vai apmierinošas. Daļa 

respondentu (80 jeb 14%) norādījuši, ka uzskata, ka iespējas nav. Lielākā daļa iedzīvotāji, kuri 

atbildējuši uz šo jautājumu - 38% jeb 207 respondenti izvēlējušies atbildi – grūti pateikt, kas 

iespējams saistīts ar to, ka 32% no respondentiem kā savu darba vai mācību vietu norādīja ārpus 

novada. 

 

6.attēls Novadā pieejamās darba iespējas 

 

Uz jautājumu, vai uzņēmējdarbībai un tās uzsākšanai ir pietiekošs atbalsts no pašvaldības, 

lielākā daļa respondentu jeb 51 % ir atbildējuši grūti pateikt. 22 % respondentu snieguši 

negatīvu vērtējumu. Atbalstu uzņēmējdarbībai kā labu vai apmierinošu vērtē 27 % respondentu.  

 

7.attēls Novadu atbalsts uzņēmējdarbībai 

 



Pakalpojumu un infrastruktūras PIEEJAMĪBA novadā: 

8.attēls Sociālie pakalpojumi 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 80% (Bauskas novadā – 

79%, Iecavas novadā – 84%, Rundāles novadā – 95%, 

Vecumnieku novadā – 65%) 

 
9.attēls Pabalsti 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 71% (Bauskas novadā – 

71%, Iecavas novadā – 72%, Rundāles novadā – 88%, 

Vecumnieku novadā – 57%) 

10.attēls Veselības aprūpe 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 57% (Bauskas novadā – 

67%, Iecavas novadā – 84%, Rundāles novadā – 95%, 

Vecumnieku novadā – 65%) 

 

 
11.attēls Sporta aktivitātes bērniem 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 73% (Bauskas novadā – 

66%, Iecavas novadā – 88%, Rundāles novadā – 87%, 

Vecumnieku novadā – 58%) 

 

 
12.attēls Sporta aktivitātes pieaugušajiem 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 59% (Bauskas novadā – 

55%, Iecavas novadā – 70%, Rundāles novadā – 83%, 

Vecumnieku novadā – 39%) 

 

 
13.attēls Sabiedriskais transports 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 70% (Bauskas novadā – 

64%, Iecavas novadā – 85%, Rundāles novadā – 77%, 

Vecumnieku novadā – 55%) 



 
13.attēls Centralizētā ūdens apgāde 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 82% (Bauskas novadā – 

83%, Iecavas novadā – 80%, Rundāles novadā –91%, 

Vecumnieku novadā – 76%) 

 
14.attēls Centralizētā kanalizācija 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 82% (Bauskas novadā – 

81%, Iecavas novadā – 84%, Rundāles novadā –93%, 

Vecumnieku novadā – 73%) 

 

 
15.attēls Centralizētā siltumapgāde 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 74% (Bauskas novadā – 

74%, Iecavas novadā – 75%, Rundāles novadā –97%, 

Vecumnieku novadā – 50%) 

 

 
16.attēls Namu apsaimniekošana 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 53% (Bauskas novadā – 

50%, Iecavas novadā – 59%, Rundāles novadā –84%, 

Vecumnieku novadā – 32%) 

 

 
17.attēls Līdzfinansējuma pieejamība 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 37% (Bauskas novadā – 

26%, Iecavas novadā – 51%, Rundāles novadā –68%, 

Vecumnieku novadā – 33%) 

 

 
18.attēls Atkritumu apsaimniekošana 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 75% (Bauskas novadā – 

73%, Iecavas novadā – 74%, Rundāles novadā –86%, 

Vecumnieku novadā – 74%) 



 
19.attēls Pirmsskolas izglītība 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 91% (Bauskas novadā – 

82%, Iecavas novadā – 86%, Rundāles novadā –96%, 

Vecumnieku novadā – 85%) 

 
20.attēls Pamatskolas izglītība 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 89% (Bauskas novadā – 

89%, Iecavas novadā – 93%, Rundāles novadā –98%, 

Vecumnieku novadā – 77%) 

 

 
21.attēls Vidējā izglītība 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 84% (Bauskas novadā – 

82%, Iecavas novadā – 89%, Rundāles novadā –100%, 

Vecumnieku novadā – 70%) 

 

 
22.attēls Interešu izglītība 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 77% (Bauskas novadā – 

76%, Iecavas novadā – 85%, Rundāles novadā –91%, 

Vecumnieku novadā – 60%) 

 

 
23.attēls Sabiedriskā kārtība un drošība 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 67% (Bauskas novadā – 

67%, Iecavas novadā – 80%, Rundāles novadā –82%, 

Vecumnieku novadā – 40%) 

 

 
24.attēls Ielu un ceļu stāvoklis 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 37% (Bauskas novadā – 

23%, Iecavas novadā – 61%, Rundāles novadā –58%, 

Vecumnieku novadā – 26%) 



 
25.attēls Velo celiņi un maršruti 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 34% (Bauskas novadā – 

42%, Iecavas novadā – 23%, Rundāles novadā –46%, 

Vecumnieku novadā – 21%) 

 
26.attēls Gājēju ietves un celiņi 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 64% (Bauskas novadā – 

61%, Iecavas novadā – 75%, Rundāles novadā –77%, 

Vecumnieku novadā – 46%) 

 

 
27.attēls Ielu apgaismojums 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 77% (Bauskas novadā – 

70%, Iecavas novadā – 85%, Rundāles novadā –87%, 

Vecumnieku novadā – 78%) 

 

 
27.attēls Vides sakoptība 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 80% (Bauskas novadā – 

73%, Iecavas novadā – 91%, Rundāles novadā –86%, 

Vecumnieku novadā – 76%) 

 

 
29.attēls Aktīvā atpūta un tūrisms 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 63% (Bauskas novadā – 

61%, Iecavas novadā – 51%, Rundāles novadā –88%, 

Vecumnieku novadā – 64%) 

 

 
30.attēls Kultūras pasākumi 

 
Kopējais pozitīvā vērtējuma rādītājs – 66% (Bauskas novadā – 

66%, Iecavas novadā – 61%, Rundāles novadā –88%, 

Vecumnieku novadā – 56%) 



Steidzamākie darbi, kurus jaunveidojamajam Bauskas novadam būtu jāatrisina tuvākajā 

nākotnē respondenti uzsver ceļu stāvokļa uzlabošanu, kā arī aptuveni 60% respondenti atbildēs 

minējuši Bauskas apvedceļa izbūvi. Respondenti uzskata, ka steidami jāveicina dzīvojamo 

māju iekšpagalmu sakoptība un stāvvietu izbūve. Iedzīvotājiem ir svarīgi, lai tiktu nodrošināti 

dažādi pašvaldības pakalpojumi tuvāk dzīves vietai (izglītība, veselības aprūpe, sociālā 

palīdzība).Bauskas novada iedzīvotāji aktualizē arī tēmu par atkritumu šķirošanu un uzsver, ka 

būtu nepieciešami šķirošanas laukumi, konteineri, īpašu uzmanību pievēršot arī speciālajām 

dzīvnieku izkārnījumu urnām. Vairāku respondentu atbildēs parādās arī nepieciešamība uzlabot 

aktīvās atpūtas iespējas novados, bērnu laukumiņu izbūve, plašākas sporta un kultūras 

aktivitātes. Kā svarīgu jautājumu jaunveidojamā Bauskas novadā respondenti norāda arī 

drošības un kārtības uzturēšanu.  

 

Atslēgvārdi, vietas vai lietas, kuras raksturo jaunveidojamo Bauskas novadu. 

31.attēls Atslēgvārdi, kas raksturo jaunveidojamo Bauskas novadu. 

Respondenti  LEPOJAS ar: 

 Vēstures un kultūrvēsturiskajām vērtībām un to neatlaidīgu saglabāšanu. 

 Skaisto novada DABU 

 Aizrautīgiem un radošiem novada cilvēkiem 

 Sakoptu VIDI 

 Ar Latvijā atpazīstamiem novadniekiem 

 Izglītības un sporta iespējām 

 Rundāles, Mežotnes, Bauskas pilīm 

 Bauskas vecpilsētu 

 Vides un kultūras objektiem 

 Izcilību sportā, kultūrā un radošajās nozarēs 

 Inovatīviem uzņēmumiem 



 Tūrisma iespējām 

 Aktīviem jauniešiem. 

 

Novadu labie projekti vai pasākumu pēdējā gada laikā. 

Bauskas novadā 

Liela daļa Bauskas novada iedzīvotāji lepojas ar pils 

restaurācijas darbiem un Bauskas pils torņa 

atjaunošanu. 

Iedzīvotājus priecē jaunā Mēmeles ielas promenāde. 

Liels ieguvums ir arī jaunais sporta komplekss, 

mūzikas skolas renovācija un Bauskas peldbaseins. 

Respondenti novērtējuši arī mūsdienīgos risinājumus 

novadā un īpaši izceļ bibliotēkas grāmatu pakomāta 

uzstādīšanu. 

Kā vienu no iemīļotākajiem pasākumiem iedzīvotāji 

min Festivālu TASTE un koncertus Bauskas Tautas 

nama pagalmā. 

Pamanītas un novērtētas arī novada dekorācijas uz 

svētkiem. 

Iecavas novadā 

Lielu atbalstu ieguvis projekts - Parka tiltiņa remonts. 

Kā pozitīvu iespēju daudzi Iecavas novada iedzīvotāji 

min atbalstu tieši iedzīvotāju iniciatīvas projektiem. 

Kā vienu no iemīļotākajiem pasākumiem iedzīvotāji 

min Iecavas novada pasākumu "Izgaismo Iecavu". 

Respondenti novērtē dažādus vides un infrastruktūras 

uzlabošanas darbus, piemēram, Brīvības pieminekļa 

labiekārtošana, rotaļu laukums Iecavas centrā, ceļu 

sakārtošana, ūdensvadu un kanalizācijas izbūve. 

Rundāles novadā 

Vairāk kā puse no respondentiem izceļ tieši autoceļa 

Pilsrundāle - Svitene atjaunošanu. 

Iedzīvotāji priecājas arī par Mežotnes baznīcas 

atjaunošanas uzsākšanu un īpaši izceļ Mežotnes 

pilskalna digitālo aplikāciju.  

Svarīga Rundāles novadā bijusi arī promenādes izbūve 

ar Dzirnavu ratu. 

Novada iedzīvotāji uzsver, ka novadā svarīgas jomas ir 

aktīvā atpūta un sports, tādēļ kā pozitīvu lietu min 

aktīvās atpūtas aktivitāšu ieviešanu (sup/katamarāni). 

Rundāles iedzīvotāju iecienītākie pasākumi ir novada 

svētki, jaundzimušo sveikšana kā arī sporta projekti 

bērniem un jauniešiem. 

Vecumnieku novadā 

Vecumnieka novada iedzīvotāji ļoti atzinīgi novērtē 

iespēju piedalīties dažādos projektos, kā piemēram, 

“Veselības veicināšanas projekts” . Lielu atbalstu 

ieguvis arī projekts -"Iedzīvotāji veido savu vidi" 

Respondenti atzinīgi novērtējuši arī "Atbalsts 

jaunajiem uzņēmējiem" konkursu. 

Svarīgs pienesums novadam bijis Vecumnieku 

pagasta Jaunā ezera aktīvās atpūtas zonas 

labiekārtošana un Mēmeles parka sakārtošana. 

Izteikti respondentu atbildēs tiek pieminēti “Liliju 

svētki”.  

Svarīgs notikums vietējiem iedzīvotājiem bijis arī 

veikala “Lats” atvēršana. 



 

 PRIORITĀRAJĀS JOMAS, jaunveidojamajā Bauskas novadā  

Respondentu vidū pārsvaru ieguvusi infrastruktūras (ceļi, komunikācijas) joma. Šo jomu kā 

prioritāru atzīmējis 361 respondents, kas ir 65,8% no visiem respondentiem. Iedzīvotājiem ir 

svarīga arī ražošanas attīstība, veselības aprūpe un izglītības joma. 

Kā citas PRIORITĀRĀS JOMAS respondenti norāda uzņēmējdarbību - vides uzlabošanu, 

jaunu darba vietu radīšanu un uzņēmējdarbības aktivitātes veicināšanu. Daži no respondentiem 

minēja, ka steidzami veicināma dzīvojamā fonda attīstība. 

 

32.attēls Prioritārās jomas jaunveidojamajā Bauskas novadā 

 

Nozīmīgākais jauveidojamā Bauskas novada ATTĪSTĪBAS VIRZIENS 

Kā galveno attīstības virzienu respondenti norādījuši - novada infrastruktūras attīstību (76,1%  

jeb 418 respondenti). Iedzīvotājiem svarīgs attīstības virziens ir iedzīvotāju dzīves kvalitātes 

paaugstināšanā un attīstīšana, šo virzienu izvēlējušies 359 respondenti jeb 65,4%. 

Kā citus attīstības virzienus respondenti minējuši (prioritāri): 

1. Ražošanas attīstība 

2. Veselības aprūpe 

3. Izglītība 

4. Sports un aktīvā atpūta 

5. Drošība un sabiedriskā kārtība 

6. Tūrisms 

7. Kultūra 

8. Daudzdzīvokļu māju un pašvaldības objektu siltināšana 

9. Lauksaimniecība 

10. Būvniecība 

11. Mežistrāde un kokapstrāde 

12. Derīgo izrakteņu ieguve un apstrāde 

13. Dzīvojamā fonda attīstība 

 

 



 

33. attēls Attīstības virzieni jauveidojamā Bauskas novadā 

 

95 % no aptaujas anketas respondentiem neplāno tuvākajā laikā mainīt dzīvesvietu. 

 

34.attēls Respondentu dzīvesvietas maiņa 

 

 

Bauskas, Iecavas, Rundāles un Vecumnieku iedzīvotāj, 

paldies par Tavu atsaucību un laiku! 

Aptaujā sniegtie viedokļi tiks izmantoti jaunā Bauskas novada attīstības dokumentu izstrādē!  


